

Товарищи! распространяйте Вашу газету „Жизнь“. Организуйте коллективную подписку!

ности, как класс рабочих, а весь народ в целом в лице государства и его полномочных органов.

Они считали, что это дело Временного Правительства и больше никого, что и предприниматели, и рабочие, и крестьяне должны помочь Временному Правительству в его трудной задаче, но не брать на себя самого регулирования.

Как же должно было государство регулировать промышленность. Задача эта имела две стороны, — социальную и экономическую. Социальная задача заключается в том, чтобы не допускать обогащения капиталистов за счет народа, тратя миллиарды денег на военные нужды, государство не перекачивало части этих денег в карманы капиталистов. Экономическая задача заключается в том, чтобы так использовать производительные силы страны, чтобы народу досталось как можно больше продуктов и они были бы справедливо распределены.

Специальное регулирование достигается государством путем обогащения прибылей предпринимателей. Временное Правительство провело закон об обложении военной прибылью, об увеличении ставок подоходного налога и единовременный налог, которые должны вернуть в казну почти всю прибыль полученную капиталистами за прошлый и нынешний год.

Экономическое регулирование промышленности государство проводит путем монополии потребного сырья и топлива, правильного распределения его между заводами, в зависимости от их значения в хозяйственной жизни, путем организованного распределения рабочих по местностям и отраслям промышленности, путем установления твердых цен на продукты, путем устранения торговой спекуляции и организации планового распределения продуктов.

Но государственное регулирование хозяйственной жизни возможно только тогда, когда промышленность налажена, когда в ней кипит работа, когда она производит как можно больше продуктов, а синдикалистское „регулирование“, как раз и vadрубило тот суек, на котором строилось регулирование государственное.

Теперь надо этот суек восстанавливать, надо во имя спасения революции от хозяйственного краха, во что бы то ни стало достичь повышения производительности до крайнего предела. Тогда, и только тогда, государственное регулирование, которое проводит Революционное Правительство, сможет вывести хозяйственную жизнь страны из того тупика, в который ее загнали синдикалисты.

Л. Гумпянский.

Борьба за мир.

Италия.

На последнем заседании итальянского парламента, при обсуждении финансового положения страны, социалистический депутат Тревес выступил с сильной речью против империализма.

Речь свою закончил он следующими словами: „Со всех фронтов слышно одно лишь требование: наступающая зима не должна больше встрѣтить армию в траншеях“.

Эти слова вызвали бурю в залѣ.

Депутат-радикал Пантана протестует: „Италия, говорит он, продолжает эту войну не потому, что она ее начала, но потому, что ее традиции и ее принцип и так далее принуждают к этому“. На эти слова отвѣчает съ мѣста социалист Бакани: „Довольно пустых фраз, онъ уже надѣлал“.

Послѣ того какъ министр Базели отъ имени всего министерства заявилъ, что онъ глубоко вѣритъ въ армию и въ полную ее побѣду, социалисты Бернанди и Кара внесли слѣдующую резолюцию: „Парламентъ убѣждаетъ, что конецъ всемирной войны, какъ это уже стало ясно не можетъ быть рѣшено силой оружія. При такомъ растянтомъ фронтѣ и при такой высокоразвитой системѣ нападенія и защиты такого рода надежды были бы совершенно неосновательны“.

Съ другой стороны установлено какъ неосновательна иллюзія взять врага голодомъ. А тѣмъ временемъ со дня на день растутъ ужасныя страданія широкихъ народныхъ массъ. Въ виду этого парламентъ считаетъ необходимымъ и настаиваетъ, чтобы итальянское правительство всеми средствами вліяло бы на союзныя государства, дабы создана была возможность немедленно приступить къ мирнымъ переговорамъ, согласно желанію итальянскаго народа, на основахъ, заявленныхъ правительствомъ въ началѣ войны.

Военные кредиты послѣ этого принимаются большинствомъ 273 голосовъ противъ 55.

Въ заключительномъ словѣ своемъ министр Базели обращается къ интервенционистамъ (ярые сторонники войны, вошедшіе въ войну Италію, требующіе преслѣдованій противъ социалистовъ). Онъ говоритъ: „Правительство склонно прислушиваться къ мнѣнію министра внутреннихъ делъ Арландо, который понимаетъ, что Италія находится на вулканѣ. Нельзя поэтому раздражать массы преслѣдованіемъ социалистовъ“.

Къ тому же стало почти невозможнымъ продолжать систему „сильныхъ средствъ“. Нѣсколько маленькихъ фактовъ: Въ маѣ мѣсяцѣ въ одномъ только Миланѣ арестовано было свыше 1000 че-

ловѣкъ. Въ Римѣ за демонстрацію передъ открытіемъ парламентской сессіи арестовано было 700 человекъ.

Въ Пьемонтѣ, Либернѣ и Ломбардіи происходятъ массовые аресты. Въ июлѣ приговорены были къ 5 мѣсяцамъ тюрьмы все члены правленія миллионной социалистической организаціи, а также гласные-социалисты Городской Думы. Городской голова Нива приговоренъ къ 10 годамъ тюрьмы за призывъ къ социальной революціи. Социалистическая пресса спрашиваетъ: „Противъ кого, собственно говоря ведется война: противъ Австріи, или же противъ социалистовъ“.

А Шимшелевичъ.

Къ выборамъ въ Учредительное Собраніе.

Въ чѣмъ социаль-демократы меньшевики идутъ въ Учредительное Собраніе.

(Проектъ избирательной платформы, предлагаемой Организационнымъ Комитетомъ Россійской Социаль-Демократической Рабочей Партіи).

Въ тяжелые дни приходится народамъ Россіи готовиться къ выборамъ въ Учредительное Собраніе. Разсыпалась и дробилась часть русской армии, вражескіе полки вторглись въглубь Россіи и самому существованію государства грозитъ великая опасность. Мировая война, въ которую ввергнута была Россія 3 года тому назадъ, нанесла тяжелыя, почти смертельныя раны странѣ и революціи. Все силы надо теперь собрать и напредъ, чтобы остановить развалъ армии и распадъ страны, защитить свободную Россію, возсоздать ее неприкосновенность. Великихъ жертвъ и великаго напряженія воли требуютъ отъ народа переживаемые дни, чтобы Россія дошла до Учредительнаго Собранія и въ немъ незлыблемо утвердила основы русской свободы.

Великая русская революція разрушила царскій тронъ, низвергла вѣковое рабство, въ которомъ изнывали народы Россіи, провозгласила лозунги свободы и равенства, зажгла въ измученныхъ кровавой бойней народахъ Европы надежду на заключеніе справедливаго мира.

Огромный переворотъ, до самаго дня всколыхнувшей многомиллионную народную массу, ставитъ передъ Россіей задачи чрезвычайной важности и сложности, отъ правильнаго рѣшенія которыхъ зависитъ вся ея судьба, самое ее существованіе, какъ цивилизованнаго государства.

Привѣденная царскимъ режимомъ и трехлѣтней небывалой войной на край гибели страна требуетъ для своего спасенія героическихъ мѣръ, великихъ рѣшеній.

Пробудившійся къ свободной жизни народъ долженъ самъ опредѣлить свою дальнейшую судьбу, рѣшить вопросы войны и мира, должнъ самъ выработать основные законы, прочную форму государственнаго существованія. Трудящіе классы должны получить удовлетвореніе своихъ самыхъ насущныхъ нуждъ, самыхъ заветныхъ стремленій.

И все эти огромныя и трудныя задачи должно рѣшить Всенародное Учредительное Собраніе.

Учредительное Собраніе возьметъ въ свои руки все управление страной. Вырвавшая свободную и верховную волю народа, оно заставитъ всехъ преклониться передъ этой волей.

Много разныхъ партій со своими программами и лозунгами обратятся къ избирателямъ съ призывомъ довериться имъ и голосовать за ихъ кандидатовъ.

Партія пролетариата Россійская Социаль-Демократическая Рабочая Партія (Р. С. Д. Р. П.), съ самаго своего возникновенія, поставила своей ближайшей задачей низверженіе самодержавія и первая 14 лѣтъ тому назадъ провозгласила „созывъ Учредительнаго Собранія, свободно избраннаго всемъ народомъ“, какъ средство осуществитъ полное преобразование Россіи на демократическихъ основахъ.

Россійская социаль-демократія вѣтвь — международного социализма. Социалистическія партіи всехъ странъ борются за осуществленіе такого строя, при которомъ все общественныя богатства, заводы, рудники, пути сообщенія стали бы общественной стоимостью, при которомъ все члены общества, все граждане обязаны были бы трудиться, но зато все въ равной мѣрѣ пользовались бы благами природы и всемъ, что добыто человечествомъ.

При социалистическомъ строѣ прекратилась бы борьба классовъ, такъ какъ исчезли бы самые классы, богатые и бѣдные, эксплуататоры и эксплуатируемые,

исчезла бы борьба и преступления изъ-за денегъ, прекратились бы войны, которыя нужны только правящимъ классамъ, человечество стало бы одной братской семьей.

Но социаль-демократы знаютъ, что добиться осуществленія социализма можно будетъ лишь тогда, когда развитіе промышленности и ростъ народнаго богатства подготовятъ для этого почву и когда большинство народа станетъ сознательными социалистами.

Поэтому во всехъ странахъ социаль-демократы отстаиваютъ необходимость развитія производительныхъ силъ, въ то же время выдвигаютъ требованія немедленнаго улучшенія положенія трудящихся, вездѣ они борются за полную свободу и за власть всего народа, вездѣ добиваются такихъ реформъ, которыя облегчили бы борьбу за социализмъ.

Социаль-демократія — партія рабочаго класса, партія трудящейся бѣдноты.

Рабочій классъ, пролетариатъ — наиболее угнетенный классъ современнаго общества. Ему некого эксплуатировать, а его эксплуатируютъ все надъ нимъ стоящіе классы. Но каждый отдѣльный рабочий безсиленъ улучшить свое положеніе. Только дѣйствуя всей массой, только выступая организованно, могутъ рабочие, сбросить свои цѣпи. И сама фабрика, совмѣстная работа и общія условія жизни организуютъ и объединяютъ рабочихъ. Они видятъ, что они — творцы жизни, что они своимъ трудомъ создаютъ все богатства, для того, чтобы другіе ими владѣли и при ихъ помощи господствовали.

Поэтому именно рабочий классъ первый приходитъ къ социализму, поэтому социаль-демократія — партія рабочаго класса.

Но и мелкимъ собственникамъ въ городѣ и деревнѣ тяжело живется въ капиталистическомъ обществѣ, и они страдаютъ отъ крупнаго капитала, разоряются, бѣднѣютъ, сами становятся пролетаріями. Поэтому социаль-демократы обращаются ко всемъ имъ съ призывомъ поддержать рабочий классъ въ его борьбѣ за социализмъ, такъ какъ и для нихъ спасеніе только въ социализмѣ.

И тѣмъ больше развивается капитализмъ, чѣмъ больше все богатства, все средства производства сосредоточиваются въ рукахъ могущественныхъ союзовъ капиталистовъ, чѣмъ больше крупная буржуазія становится владыкой всего мира, тѣмъ меньше независимости остается у крестьянства, у ремесленниковъ и у мелкихъ собственниковъ, тѣмъ меньше шансовъ подняться на болѣе высокую ступень, тѣмъ тяжелѣе и безнадежнѣе становится ихъ положеніе, тѣмъ яснѣе понимаютъ они, что только социализмъ дастъ имъ полное и дѣйствительное освобожденіе.

Во всехъ странахъ сознательный и организованный пролетариатъ, въ лицѣ социаль-демократіи, ведетъ борьбу за освобожденіе своего класса, отстаиваетъ вмѣстѣ съ тѣмъ свободу и права всего народа, борется противъ всехъ привилегій правящихъ классовъ, стоитъ за уничтоженіе всехъ несправедливостей.

Именно социаль-демократія всехъ странъ старалась предотвратить надвигавшуюся войну, а когда она все же разразилась, наиболее сознательные и преданные общему дѣлу социаль-демократы первые заговорили о всеобщемъ мирѣ.

И все другіе угнетенные классы современнаго общества, вся городская и деревенская бѣднота, которая такъ терпитъ отъ войны и ея тягостей, должны признать огромное значеніе мировой борь-

бы сознательнаго пролетариата, который, борясь за собственное освобожденіе, борется вмѣстѣ съ тѣмъ за освобожденіе всего человечества.

Россія — страна отсталая, бѣдная, со слабо развитой промышленностью, съ немногочисленнымъ пролетариатомъ.

Поэтому Россія еще далека отъ социализма.

Россія предстоитъ покончить со всеми остатками крѣпостничества, создать свободныя государственныя формы, развитъ культуру, дать просторъ расцвѣту хозяйственныхъ силъ.

До 1905 г. въ Россіи почти не было буржуазныхъ партій, которыя, подобно революціонной буржуазіи въ Европѣ, своей борьбой за политическую свободу, за раскрѣпощеніе страны, подготовили бы почву для борьбы пролетариата. У насъ организованный и сознательный пролетариатъ началъ борьбу раньше, чѣмъ появились какія бы то ни было буржуазныя партіи.

Поэтому Россійская соц.-дем. рабочая партія съ самаго своего возникновенія; кромѣ непосредственной защиты интересовъ пролетариата, вынуждена была взять на себя главную тяжесть борьбы за политическое освобожденіе Россіи отъ гнета самодержавно-полицейскаго режима, отъ господства дворянства.

Тридцать лѣтъ минуло съ тѣхъ поръ, какъ появились въ Россіи первые рабочіе социаль-демократы.

Царская власть травила и преслѣдовала ихъ сотнями и тысячами гноила въ тюрьмахъ, сослала въ Сибирь. Но, несмотря на все это, число ихъ все росло, и влияние социаль-демократіи въ рабочемъ классѣ все увеличивалось.

Въ 1905 г., во время первой русской революціи, весь рабочий классъ поднялся подъ лозунгами социаль-демократовъ. Соц.-демократы же руководили и общенароднымъ движеніемъ противъ самодержавія.

А когда наступила тяжелая реакція, когда столыпинскій режимъ душилъ въ странѣ все живое, именно соц.-демократы меньшевики отстаивали все остатки завоеванной 1905 г., укрѣпили рабочія организаціи, сплачивали лучшія силы рабочаго класса на открытой аренѣ и съ трибуны 3-е июньской Государственной Думы звали новый поколѣніи къ борьбѣ за завѣты революціи 1905 г.

Социаль-демократы провели своихъ депутатовъ во все 4 Государственные Думы. Въ нихъ они защищали интересы рабочихъ и крестьянъ, вели упорную и настойчивую борьбу съ царскимъ правительствомъ и разоблачали слабость, трусость и нерѣшительность буржуазныхъ партій, поддерживая въ то же время все ихъ прогрессивныя шаги.

Соц.-демократическая фракція 2-й Гос. Думы съ ея вождемъ Церетелемъ, почти въ полномъ составѣ пошла на каторгу и въ ссылку, откуда была освобождена лишь теперешней революціей.

Наступила война, и социаль-демократы, въ лицѣ своей думской фракціи, съ Чхеидзе во главѣ, въ первые же дни ее провозгласили въ Гос. Думѣ, что война преступно начата правительствомъ, должна быть какъ можно скорѣе закончена самими народами. Думская с.-д. фракція первая также потребовала всеобщаго мира безъ аннексій и контрибуцій, на основѣ свободнаго самоопредѣленія народовъ.

Вспыхнулъ пожаръ великой русской революціи, и социаль-демократы меньшевики снова оказались во главѣ ея. Они руководятъ Совѣтами Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, они послали своихъ представителей въ Правительство, когда оказалось, что, несмотря на буржуазный характеръ нашей революціи, чисто буржуазное Правительство не идетъ навстрѣчу требованіямъ демократіи и не пользуется довѣріемъ народа и армии.

Ведя энергичную борьбу за всеобщій миръ въ Совѣтахъ и среди широкихъ рабочихъ массъ, социаль-демократы — меньшевики считаютъ въ то же время своимъ долгомъ рѣшительную защиту страны и революціи отъ грозящей ей вѣднѣйшей опасности.

Для защиты страны отъ военнаго разгрома, для спасенія революціи отъ надвигающейся хлябтивной катастрофы, отъ голода и безработицы, отъ анархій и подымающей голову контр-революціи — социаль-демократія считаетъ необходимымъ напряженіе всехъ народныхъ силъ и принятіе такихъ мѣръ, которыя одѣ лишь могутъ спасти страну, а именно: восстановленія революціонной дисциплины на фронтѣ и въ тылу при помощи органовъ революціонной демократіи и немедленнаго проведенія неотложныхъ реформъ въ области рабочаго и земельнаго вопроса, государственнаго регулированія хозяйственной жизни, новаго налога на

Всероссийский съезд фармацевтов — служащих.

25—28 августа состоится в Петрограде Всероссийский съезд фармацевтов — служащих, на котором будут обсуждаться следующие вопросы:

1) О формах профессионального строительства. 2) О Всероссийском объединении. 3) О реформе аптечного дела. 4) О страховании. 5) О реформе фармацевтического образования и т. д.

Справки о съезде можно получить в организационном бюро по его созыву:

Петроград, 7-я Рождественская, 4, кв. 29, а также в Нижегородском профессиональном союзе служащих аптек: Кремль, Дворец.

Профессиональная жизнь.

6 августа, в помещении рабочего клуба, в выставочном парке состоялось общее собрание союза металлистов. Председателем был избран тов. Козин, секретарем — тов. Куратин, Каргунский. Порядок дня был следующий: 1) Доклад председателя Совета (союз о III-ей Всероссийской конференции). 2) Рассмотрение и утверждение сметы прихода и расхода. 3) Доклад о деятельности правления союза. 4) Выборы ревизионной комиссии. 5) Утверждение казначей. 6) Заявление рабочих гончарного завода Костина. 7) Доклад комиссии об изследовании состояния заводов. 8) Текущие дела. Не все, однако, вопросы, намеченные в порядке дня, были рассмотрены собранием. Так, например, доклад председателя союза не состоялся за неявкой докладчика. Так же отложены были выборы ревизионной комиссии и утверждение казначей. Особенно оживлены были прения по смете и докладу председателя правления тов. Жегулева. Согласно уставу союза его средства делятся на запасный и оборотный капиталы. Вступительная плата членов союза образует неприкосновенный запасный капитал (т. наз. стачечный фонд). В этот фонд может войти и известный % других поступлений. И вот по вопросу о количестве процентов были самые оживленные прения. Правление внесло предложение отчислять 55% в стачечный фонд. Это предложение было поддержано тов. Канторовичем, которым было указано, что стачечный фонд является основным, так как при капиталистическом хозяйстве стачка является одним из самых действительных средств борьбы в смысле достижения материального улучшения и развития чувства солидарности, чувства классовой сознания. Тов. Козин был за отчисление 40% в виду того, что по его мнению союз не должен только копить деньги, а должен их по мере возможности разумно тратить, помогать безработным, озаботиться о поднятии просветительского уровня и т. д. Собрание постановило отчислить 40% в стачечный фонд. На культурно-просветительские цели 20%; на фонд помощи безработным 15%; ассигновало жалование дьяковому производителю 250 руб. в 6 месяцев; помощнику 150 руб. По вопросу о деятельности союза собрание постановило принять деятельное участие в организации бюро безработных и биржи труда, выработать правление подробные инструкции для делегатов, организовать чтение лекций по разным вопросам на мѣстах. Собрание также заслушало заявления т.т. завода Костина о желании войти в союз, постановило их принять в число своих членов. Для рассмотрения других дел решено в ближайший срок созвать общ. собрание.

Правление профессионального союза служащих курьеров, сторожей, дворников, горничных, кухарок, прачек и всей домашней прислуги, доводит до сведения всех нанимателей и работодателей, а также и служащих означенных профессий в том, что восьмой часовой рабочий день прошел для всех и утвержден Министром Труда, а потому Правление союза предлагает всем нанимателям и работодателям пронести его в жизнь, где таковой не установлен.

Правление профессионального союза служащих курьеров, сторожей, дворников, горничных, кухарок, прачек и всей домашней прислуги доводит до сведения всех нанимателей и работодателей о том, что профессиональный союз, существующий с 2-го апреля 1917 года и утвержденный Советом профессиональных союзов, просит всех граждан нанимателей и работодателей г. Н. Новгорода и Кавалина не задерживать служащих и отпускать их на общ. собрания, когда таковые будут объявлены.

Протокол заседания клубной комиссии

9-го августа.

Решено образовать финансовую комиссию по изысканию средств, привлечь всех желающих помочь в устройстве этого учреждения, в котором сосредоточивалась бы с одной стороны вся партийная жизнь собраний, лекций, читальня-библиотека, партийная газета, литература, а с другой необходим здоровый отдых для рабочего класса, где можно было бы устраивать литературно-музыкальные вечера, спектакли, экскурсии.

Тут же при клубе подрастающая молодежь должна получать с детства общественное воспитание. Для маленьких детей при клубе должны быть ясли, детские сады, площадки, для подростков клуба-библиотеки, читальни с чтениями, беседами, играми, прогулками. Пусть дети рабочего клуба должны проводить за городом, для этого должны быть устроены санатории-колонии. Это даст детям здоровье и радость жизни, а рабочей партии здоровых стойких работников, с детства впитавших в себя начатки социализма. Желательно, чтобы рабочие внимательно относились к идеям своего рабочего клуба и записывались в клубную комиссию, а так как дела очень много, клубная комиссия решила через думскую фракцию внести в гор. управу заявление об отводе помещения под рабочий клуб. В Совет Раб. Депут. решено обратиться к ассигнованию 1000 руб. на оборудование, а также ко всем профессиональным союзам за материальной поддержкой.

Въ Сорновскомъ Бюро Совѣта Рабочихъ Депутатовъ.

Начинается заседание Бюро 9 августа довольно вяло: секретарь Скоропоспѣшиновъ монотонно-скучно (точно некрологъ) прочитывает отчет старого Совета, собрание почти без прений утверждает его. Без прений избирается новый председатель Бюро с.р. Кисляковъ, который молча (тоже без прений) садится на председательское мѣсто.

Страсти разгораются послѣ перерыва передъ выборами президиума и исполнит. комитета.

Большевики и меньшевики, состоящие въ меньшинствѣ, по примѣру своихъ нижегородскихъ собратьевъ, заключаютъ блокъ, къ которому неожиданно присоединяются... максималисты.

Отъ имени блока выступаетъ съ декларацией Быховскій: „Будучи въ Советѣ въ меньшинствѣ, мы, соц.-дем., рѣшили принять самое дѣятельное участие во всехъ органахъ Совета и въ работѣ всехъ его комиссій. Но принимая на себя равную съ товарищами с.р-ми ответственность за всю дѣятельность Совета, мы требуемъ себя такихъ же правъ. Исполнительный Комитетъ мы предлагаемъ составить изъ 5 с.-д. и 6 с.-р-овъ, а президиумъ изъ 2 соц.-дем. и 3 соц.-рев. Мѣсто казначей мы предоставляемъ соц.-рев. Если соц.-рев. найдутъ возможнымъ уступить одно изъ 6 мѣстъ максималистамъ, соц.-дем. готовы поддержать это рѣшеніе.“

Скоропоспѣшиновъ отъ имени соц.-рев. выражаетъ свое глубокое негодование такимъ „неимовѣрнымъ требованіемъ“ соц.-дем., умно, длинно и скучно излагаетъ сущность пропорциональной системы и, въ концѣ концовъ, предлагаетъ с.-д. 4 мѣста изъ 11: „Вѣдь мы и такъ отступили отъ пропорциональной системы, по которой Вамъ причитается 3 мѣста (голосъ съ с.р. скамей: „съ 2/3“).

Большевикъ Козловъ весьма язвительно благодаритъ соц.-рев. за 1/3 и настаиваетъ на цифрѣ 5—6 и 2 и 3.

Скоропоспѣшиновъ: „Рѣшеніе нашей фракціи неиреклонно“. (Реваншъ за провалъ пропорц. системы въ городѣ, очевидно).

Быховскій отъ имени с.-д. констатируетъ, что соц.-рев. рѣшили, очевидно, принять на свои плечи всю работу и поэтому с.-д. отказываются отъ участия въ руководящихъ органахъ бюро, представляя все мѣста соц.-рев.-амъ.

Благинъ объявляетъ всехъ соц.-дем. „Мильковыми“, а Скоропоспѣшиновъ жалуется на то, что с.-д. учиняютъ насилие надъ соц.-рев. (!)

Перепуганный председатель предлагаетъ выборы отложить: „Вѣдь мы, соц.-дем., всегда успѣемъ выбрать изъ своей среды президиумъ и исп. комитетъ.“

С.-д. указываютъ председателю, что это дело касается не только соц.-рев., но и всего совета: вѣдь Бюро и такъ съ 18-го июля все откладываетъ свою работу, благодаря тактикѣ соц.-рев.

Въ погонѣ за коалиціонностью соц.-рев. готовы уступить одно мѣсто въ президиумѣ максималистамъ, но послѣдніе, въ виду механическаго подталкиванія большинствомъ меньшинства, вѣжливо отка-

зываются отъ этой чести („наша фракція еще вопроса не обсуждала“).

И президиумъ и исполнительный комитетъ избираются изъ соц.-рев. съ „дырой“ для максималистовъ.

Затѣмъ переходятъ къ вопросу о выборахъ комиссара и его помощника: соц.-рев. рѣшили, очевидно, снять со всехъ ответственныхъ постовъ с.-д.

„Не можете ли Вы сообщить намъ рѣшеніе Вашей фракціи по этому вопросу“, обращается меньшинство къ большинству: „Кого Вы намѣтили на эти посты и намѣрены ли Вы уступить одно мѣсто въ комиссаріатѣ соц.-дем.-тамъ?“

Первая скрипка господствующей фракціи Скоропоспѣшиновъ играетъ что-то весьма длинное и темное. Остальные инструменты фракціи восторженно аккомпанируютъ: „Прравильно!.. правильно!“

С. Д. долго и терпѣливо слушаютъ эту музыку и, не получивъ отвѣта на свой вопросъ, вновь просятъ с.-р. раскрыть эту роковую тайну.

Первая скрипка играетъ что то еще болѣе запутанное и послѣ долгихъ паузъ, вдругъ переходитъ „отъ обороны къ нападению.“

„А соц.-дем. намѣрены выставить кандидатуру на одинъ изъ этихъ постовъ?“

„Намѣрены ли Вы уступить намъ одно мѣсто?“

„Намѣрены ли Вы выставить своего кандидата?“

„Да Вы отвѣтите на нашъ вопросъ?“

„Нѣтъ, Вы отвѣтите на нашъ: чего Вы боитесь?“

„Нѣтъ, Вы трусите!“

Наконецъ, послѣ долгихъ прений въ этомъ родѣ, соц.-дем. видя, что тайну своего рѣшенія фракція соц.-рев. рѣшила, очевидно, ни за какія коврижки не открывать, заявляютъ о своемъ воздержаніи при голосованіи этого вопроса.

Струны первой скрипки разстраиваются въ концѣ, и Скоропоспѣшиновъ скоро и послѣшно покидаетъ съ шумомъ заседание.

Большинство кидается вслѣдъ за своимъ лидеромъ.

Соц.-дем. изумленно восклицаютъ: „Ну, и дѣла: большинство устраиваетъ obstruction“.

Председатель сконфуженно объявляетъ перерывъ.

Наконецъ, послѣ перерыва оркестръ возвращается безъ первой скрипки (такъ и не удалось ее, видно, настроить) и работа со скрипомъ идетъ дальше.

Выборы въ комиссію. Соц.-дем. даютъ въ каждую комиссію по одному члену. Соц.-рев. намѣчаютъ въ комиссію соц.-дем.-овъ господствующая фракція, очевидно, не прочь отбросить при распределеніи работъ пропорциональную систему (Ваня, иди работай... „Болезнь“ Ваня, иди вѣдь... „Гдѣ моя большая ложка“), но с.-д. язвительно напоминаютъ имъ о пропорциональности и соц.-рев. сконфуженно начинаютъ называть и своихъ кандидатовъ въ комиссію.

Трагедія господствующей фракціи—лическая сила и качественное безсиліе—даетъ себя знать съ первыхъ шаговъ работы Бюро. Составъ фракціи с.-р. чрезвычайно неустойчивъ и состоитъ въ большинствѣ изъ социалистовъ, которые хорошенко еще не знаютъ даже другъ друга по фамилиямъ.

И несмотря на то, что лидеры весьма ощущаютъ это обстоятельство, они все таки въ пылу фракціоннаго задора берутъ на свои плечи всю работу Совета при настоящей разрухѣ.

Трудно ожидать толку отъ работы новаго Сорновскаго Бюро Совета Рабочихъ Депутатовъ при такомъ настроеніи лидеровъ господствующей партіи и при полномъ подчиненіи всей фракціи этимъ лидерамъ...

Н. Б.-И.

Отчетъ Примирительной Камеры при Сорновскомъ заводѣ

господину фабричному Инспектору 2 го участка, Нижегородской губерніи.

На запросъ Вашъ отъ 2-го августа с.г. за № 76 сообщаемъ, что за время съ 26 марта с.г., т.е. какъ начала функционировать камера, по 15 июня поступило для разбора дѣлъ:

1. Объ удаленіи со службы отдѣльных лицъ административнаго персонала—въ количествѣ 32 дѣлъ.

2. Объ удаленіи со службы рабочихъ и мелкихъ служащихъ по разнымъ конфликтамъ—въ количествѣ 5 дѣлъ.

3. По жалобамъ о самовольномъ удаленіи со службы до организации примирительной камеры—въ колич. 3 дѣла.

4. Объ увеличеніи заработной платы по разнымъ отдѣламъ завода—15 дѣлъ.

5. О неправильныхъ расчетахъ и разныхъ удержаніяхъ при этомъ—5 дѣлъ.

6. Объ уплатѣ за сверхурочную работу служащимъ и разнымъ дополнительнымъ вознагражденіемъ по условіямъ службы—3 дѣла.

7. Разныхъ мелкихъ претензій къ от-

дѣльнымъ рабочимъ и служащимъ, а также къ заводоуправленію и лицамъ административнаго персонала—въ колич. 32 дѣла.

А всего поступило 95 дѣлъ.

Въ окончательной формѣ рассмотрѣно и вынесено резолюціи:

1. а) По претензіямъ объ удаленіи со службы лицъ административнаго персонала—по 14 дѣламъ.

б) Прекращено слѣдствіе въ силу 5-го пункта Положенія о Примир. Камер. по 1 дѣлу.

в) Состояло на 15 июня не законченныхъ въ порядкѣ слѣдствія—17 дѣлъ.

2. Объ удаленіи со службы рабочихъ и мелкихъ служащихъ по разнымъ претензіямъ:

а) вынесены резолюціи въ окончательной формѣ по 2 дѣламъ.

б) состояло на 15 июня не законченныхъ въ порядкѣ слѣдствія 3 дѣла.

3. По жалобамъ о самовольномъ удаленіи со службы до организации Примирительной Камеры:

а) на 15 июня состояло не законченныхъ въ порядкѣ слѣдствія 3 дѣла.

4. Объ увеличеніи заработной платы по разнымъ отдѣламъ завода:

а) все поступившія дѣла, въ количествѣ 15-ти изъяты изъ обсужденія Камеры и переданы въ Обще-Заводскій Комитетъ.

б) о неправильныхъ расчетахъ и разныхъ удержаніяхъ при этомъ:

а) въ окончательной формѣ вынесены резолюціи по 3 дѣламъ.

б) состояло на 15-е июля незаконченныхъ въ порядкѣ слѣдствія 2 дѣла.

6. Объ уплатѣ служащимъ завода за сверхурочную работу и разныхъ дополнительныхъ вознагражденій по условіямъ службы:

а) состояло на 15-е июня не законченныхъ въ порядкѣ слѣдствія 3 дѣла.

7. По разнымъ мелкимъ претензіямъ къ отдѣльнымъ рабочимъ и служащимъ, лицамъ административнаго персонала, а также и къ заводоуправленію:

а) въ окончательной формѣ вынесены резолюціи по 7-ми дѣламъ.

б) состояло на 15-е июня незаконченныхъ въ порядкѣ слѣдствія 25 дѣлъ.

Съ 15-го июня по 1-е июля поступило для разбора дѣлъ:

1. Объ удаленіи со службы лицъ административнаго персонала—1 дѣло.

а) на 1-е июля состояло незаконченныхъ въ порядкѣ слѣдствія съ ранѣе поступившими 70 дѣлъ.

Съ 1-го июля по 15-е поступило для разбора дѣлъ:

1. Объ удаленіи со службы рабочихъ и мелкихъ служащихъ по разнымъ конфликтамъ—1 дѣло.

а) на 15-е июля состояло незаконченныхъ въ порядкѣ слѣдствія съ ранѣе поступившими 71 дѣло.

Съ 15-го июля по 1-е августа поступило для разбора дѣлъ:

1. По протестамъ на постановленія камеры—2 дѣла.

Въ окончательной формѣ рассмотрѣно и вынесено резолюціи:

1. Объ удаленіи со службы лицъ административнаго персонала—по 2 дѣламъ.

2. По разнымъ мелкимъ претензіямъ къ администраціи завода—по 2 дѣламъ.

а) на 1-е августа с.г. состоитъ незаконченныхъ въ порядкѣ слѣдствія, въ колич. 69 дѣлъ, раздѣляющихся по характеру претензій:

1. Объ удаленіи со службы лицъ административнаго персонала—15 дѣлъ.

2. Объ удаленіи со службы рабочихъ и мелкихъ служащихъ по разнымъ конфликтамъ—2 дѣла.

3. Объ уплатѣ за сверхурочную работу служащимъ и разныхъ дополнительныхъ вознагражденій—3 дѣла.

4. По претензіямъ на постановленія камеры—2 дѣла.

5. По разнымъ мелкимъ претензіямъ къ администраціи завода—47 дѣлъ.

Сорновскій Комитетъ

открылъ записъ

на курсы пропагандистовъ.

Записъ производится въ Бюро Комитета Сорновской организаціи (меньшевиковъ). Зданіе комиссаріата, наверху, отъ 9—12 ч. дня и отъ 2—7 ч. вечера.

НИЖЕГОРОДСКІЙ КОМИТЕТЪ

„БУНДА“

Городское бюро: Кремль, Дворецъ, 3-й этажъ.

Кавалинское бюро: уг. Александровской и Мещковскаго шоссе Рабочая Столовая.

Дежурства: отъ 6 1/2 до 9 ч. вѣч. ежедневно.